

**/编者按/**

11月的宁波，已经蒙上了初冬的寒意，人们纷纷换上了较厚的衣服准备过冬，这时候，很多读者也为自己的家换上了新装，来迎接严寒的袭击。地毯，是家居新装的必备武器，它的出现给我们带来几分暖意。一款时尚温暖的地毯是首选，不论是客厅、卧室、餐厅还是浴室，都需要一块地毯来提升温暖度，而且又能和家居整体搭配协调，起到很好的装饰作用。

地毯，堪比地板(或地砖)的温柔情人，能在每一个萧瑟的日子里送来贴心的暖意；地毯，更像是普通地面上的一抹红颜，或浓妆或淡抹，总能让地面在脚下步步惊艳。谁能说它不是家中的一门艺术呢？

如今的地毡跟时尚贴得越来越近。记者走访了几家地毯专卖店，发现了今年地毯上一些新的时尚元素。比如说有一家地毯店，瞅准了今年冬季的毛毛时尚，毛毛地毯显然十分温柔，整个店内一半以上都是毛毛地毯，粗毛、细毛、长毛、短毛，应有尽有；牛皮也首次踏上了“红地毯”，记者在一家店内发现了几种牛皮地毯，给人一种西域牛仔般的粗犷感，让人们从地毯中触摸到“刚强”的温柔；为赶上民族风的快车，就连京剧脸谱都“跑”到了地毯上，一家地毯店内像京剧脸谱类的创意地毯还很多，给整个店面增加了一种古灵精怪之感。



# 百变地毯 为你保暖

壹周楼市记者 彭巧灵

对于很多崇尚简约的年轻人来说，那些繁复的传统图案似乎并不对他们的胃口。目前，有一批体现年轻人个性的抽象派图案倒是非常受欢迎，它们往往有着对比鲜明却和谐的色彩，如红与黑，蓝与白，用红、黄、绿、黑等颜色搭配，凸显年轻人简明利落、奔放的性格；这一类地毯要么没有图案，或只是不同色块或几何图案的随意组合、排列，或单凭撞色就能产生意想不到的效果；要么有一些抽象的图案，仿若抽象派画家的作品，要么在地毯上，要么在靠近地毯的一些其他摆设上，也常常出现在墙面上。总之，整体感觉充满了年轻人的激情与个性。



红色地毯 耀眼客厅成为视觉焦点，客厅火热氛围十足。



拼接地毯艺术感强

脚下一块拼接工艺地毯有很强的艺术性，其花纹有少数民族的风格，色彩亮丽，花纹独特，同时也能在寒冷季节暖暖脚，沐浴冬日阳光，十分自在惬意。再搭配上现代化的皮质转椅，轻轻松松让整个家装风格多了几分俏皮、可爱。

色彩搭配是选择地毯时的一大重要元素，不仅要考虑地毯本身的色彩，更要注意整个家装风格和色彩的搭配，明暗搭配、深浅搭配都有很多讲究。如下所示，组合品质感极佳的餐桌椅是寻常人家中必备的摆设，现代感的餐桌椅成熟



咖啡色地毯让居室色调更和谐

据了解，目前这类地毯很畅销，其消费群以年轻人居多，比如下面这一款纯红色地毯，在这个红色浓度为70%的空间内，黑色、灰色都成为红色的点缀，红色的地毡，红色皮革书报架，以及红色的装饰画，用色都很大胆，不得不承认这种色彩的碰撞让它当仁不让地位。



紫色大花纹地毯色调饱满

团花图案紫色地毯搭配同色系的窗帘、沙发盖布及靠垫，会给人带来饱满充盈的感觉，从而提升空间的温暖指数。

虽然宁波处于较南边，纬度相对不高，冬天应该不会太冷，但因为近海，海风袭来，宁波的冬天并不比北方暖和多少。于是大家对毛毛家品的热爱可以说是增无减，从包包到抱枕到地毯，毛毛越温柔敦厚越受大家追捧。在几大地毯专卖店里走一圈，就有种周身暖融融的感觉。羊毛以各种姿态出现于地毯上，短的，平滑地覆盖于地毯表面；长的，则立体感很强，就像挤在毛茸茸的羊群里，但无论长短，都给人无比柔软温暖的感觉。据一家地毯专卖店的销售人员说，今年冬天的羊毛地毯卖得比往年更火。

另外，今年的毛毛地毯中还涌现出一类新品，地毯表面排列着较“粗壮”的绒线头，看上去如“珊瑚”。

稳重，与咖啡色地毯的搭配协调统一，让你的就餐时光变得更温暖宜人。

冬季一般喜欢选择暖人的色调，让整个居室有一种温暖的感觉。但是很多家庭并不喜欢大红、明黄之类太过张扬的色彩，这时候温柔的紫色就脱颖而出。

状，比起一般的毛毛地毯要粗犷多了，但内里却柔软无比，这种地毯在毛地毯中属于另类，也被很多个性化人士宠爱。

除此之外，人们将长长的绒毛踏在脚下，仿佛漫步在草坪上一般。以上这一款长绒地毯是较常见的传统设计

造型。在整体粉色的居室里，选用百搭的米色充当陪衬，百分百的纯羊毛材质让温暖由脚下慢慢升起，让你一回到家就感受不一样的温暖。



长绒地毯保暖效果极佳

## 养护贴士

1. 新地毯买回家，最好先在地毯表面喷上一层保护剂，形成的保护膜可防止污渍到达地毯纤维的着色点，比较容易清洗。

2. 对于日常生活中的灰尘，每周用吸尘器或者毛刷沿着顺毛方向清扫一次即可。

3. 地毯局部沾染污物，应即时用湿毛巾等吸水性较强的物体，沾一些地毯专用洗涤剂来擦拭，然后用毛刷沿着顺毛方向将毯面擦净、理顺即可。

4. 梅雨等潮湿季节，应经常使用空调的抽湿功能，保持室内干燥，以防地毯受潮生虫。

5. 四季都使用地毯，特别是有小孩的家庭，建议一年两次到专业店家清洗地毯，以防止那些肉眼看不到的螨虫，同时也确保地毯的使用寿命。